Отчёт о четвёртом и пятом днях работы базовой организации по направлению «Достижение во всех субъектах Российской Федерации стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»»

10.11.2011 и 11.11.2011 года Распространяя опыт работы образовательного учреждения в гимназии были проведены открытые уроки в начальной школе с 24.10.20011 по 27.10.2011 по теме «Формирование универсальных учебных действий на основе компетентностного подхода в условиях ФГОС НОО» и внеклассные мероприятия с 28.10.2011 по 02.11.2011 по теме «Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека – одно из основных направлений духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся» в рамках работы базовой организации по направлению «Достижение во всех субъектах Российской Федерации стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»».
Открытые уроки провели учителя Никишова Лариса Степановна во 2А классе, Колотий Татьяна Николаевна во 2Б классе, Трегулова Виктория Сергеевна в 1Д классе, Литвин Татьяна Анатольевна в 1Е классе, Чумаченко Евгения Николаевна в 1В классе.

Открытые внеклассные мероприятия провели Жукова Наталья Витальевна в 9В классе, Иващенко Наталья Ивановна в 3Б классе, Степаненко Наина Робертовна в 6Г классе, Сущенко Е.В. в 5Е классе.

Выше названные уроки и внеклассные мероприятия были записаны на видео и представлены для самостоятельного просмотра и последующего их анализа участникам стажировки.

