АНАЛИЗ РАБОТЫ РЕСУРСНОГО ЦЕНТРА 

В МОАУ ГИМНАЗИИ № 1 ЗА 2012/2013 УЧЕБНЫЙ ГОД
Содержание деятельности, реализация мероприятий по плану работы центра

Целью ЦДО является организация оптимальных условий для эффективного обучения учащихся с использованием дистанционных технологий обучения.

В своей деятельности ЦДО реализует следующие задачи: 

· обеспечение возможности обучающимся получать знания в различных областях с в рамках действующих образовательных программ;

· организация образовательного процесса с использованием дистанционных технологий для учащихся, в том числе с ограниченными возможностями (обеспечение доступа к образовательным ресурсам, формирование индивидуального образовательного маршрута, гибкого индивидуального графика обучения, учитывающего образовательные запросы, возможности и потребности каждого обучающегося, организация текущего контроля знаний учащихся, промежуточной и итоговой аттестации, создание системы сопровождения и пр.);

· обеспечение бесперебойного и безопасного функционирования технологической системы ДО;

· выявление уровня обученности учащихся при поступлении в любой класс с целью выбора оптимальной образовательной программы и формирования индивидуального образовательного маршрута;

· подбор оптимальных методов для обучения каждого учащегося, адекватных его возможностям, уровню знаний, психофизическому состоянию; 

· проектирование учебного процесса, его методическое обеспечение в соответствии выбранной моделью и технологической основой дистанционного обучения;

· организация консультирования и обучения родителей учащихся, получающих образование в дистанционной форме; по вопросам технологий дистанционного обучения.

Основные принципы организации деятельности специалистов ЦДО:

· принцип гуманистичности обучения;

· принцип приоритетности педагогического подхода при проектировании образовательного процесса с использованием технологий дистанционного обучения;

· принцип интерактивности в обучении;

· принцип педагогической целесообразности применения новых информационных технологий;

· принцип обеспечения безопасности информации, циркулирующей в системе дистанционного обучения;

· принцип доступности материалов для обучающихся, базирующийся на учете их первоначального уровня обученности и соответствии психофизическим возможностям стартового уровня;

· принцип оптимального сочетания дистанционных и иных технологий обучения в соответствии с интересами обучающихся. 

Функции ЦДО
Центр дистанционного обучения представляет собой структуру, выполняющую следующие функции: 

- инженерно-технические, в т.ч. техническая поддержка образовательного процесса, его программно-техническое сопровождение, регулярное обновление сайта и пр., безопасное и бесперебойное функционирование системы, разработка технической документации;

- информационно-ресурсные и методические, в т.ч. выбор и / или создание информационных ресурсов в виде курсов дистанционного обучения, подбор сетевых источников (специализированных сайтов и порталов), соответствующих образовательным возможностям и потребностям обучающихся и требованиям реализуемых образовательных программ, создание методических материалов по использованию информационно-образовательных ресурсов в учебном процессе, методическое консультирование и информационное обеспечение педагогов;

- обеспечение образовательного процесса, в т.ч. обучение, педагогическое сопровождение и педагогическую диагностику обучающихся, контроль знаний и умений;

- коррекционно-психологические, в т.ч. психологическую и логопедическую диагностику, все виды психологической и валеологической помощи учащимся, родителям и педагогам в процессе использования технологий дистанционного обучения.

Реализация программ

В ЦДО реализуются образовательные программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также программы дополнительного образования. Организация образовательного процесса в ЦДО для детей, по профильным предметам, регламентируется базисным учебным планом в соответствии с количеством часов, определенных для индивидуального обучения, годовым календарным графиком и расписанием занятий.

В ЦДО ведется следующая документация:

· планы работы ЦДО;

· расписание учебных занятий учащихся (в разработке)

· списки курсов по профильным предметам;

· списки учителей с их учебной нагрузкой по конкретным учащимся (в разработке)

· учебно-тематическое планирование педагогов;

· журналы, в которых фиксируется учебная деятельность учащихся (посещаемость);

Мероприятия по информированию участников образовательного процесса (сайт, стенд, родительские собрания, СМИ)

На сайте гимназии имеется страничка «Ресурсный центр», на которой содержится информация о предлагаемых курсах, краткий обзор курса, куратор курса. «Страничка» находиться в работе, так как педагоги еще не в полном объеме закончили работу над курсами.

Количество педагогов, включённых в работу центра;

По технологии дистанционного обучения в 2012 / 2013 учебном году прошли подготовку 16 педагогов гимназии из всех предметных областей. Кадровый состав ресурсного центра составляет: 19 учителей предметников, инженер, руководитель.

Развитие материально – технического оснащения, создание условий.

В плане развития образовательного учреждения в целом, предусматривается и развитие материально – технической базы и ЦДО, в данным момент работа осуществляется на оборудовании полученном по федеральной программе «Дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья», в наличии в образовательном учреждении имеется 8 рабочих станций. 

Количество учащихся, включённых в работу центра;

В 2012/2013 учебном году была проделана работа по привлечению учащихся других образовательных учреждений на дистанционные курсы разработанные педагогами гимназии, в тестовом режиме были отработаны курсы по математике и истории с детьми из школ-партнеров: МОБУ СОШ № 4, 6. Договора не были заключены по причине отсутствия механизма оплаты за предоставляемые услуги.

Проблемы и их причины;

Одной из основной проблемой остается – механизм оплаты труда учителя реализующего программу собственного курса. 

Задачи на новый учебный год.

В 2013/2014 году организовать работу центра в полном объеме: увеличение слушателей дистанционных курсов, увеличение списка предоставляемых курсов, разработка сертификатов по окончанию курса.

